Приложение №1

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого Фестиваля-конкурса иностранных культур 

«Глобус» для дошкольников и младших школьников
 2015 – 2016 уч.г.

1. Общие положения
Фестиваль-конкурс иностранных культур «Глобус» (далее Фестиваль – конкурс) призван способствовать выявлению ярких талантов в различных сферах творческой деятельности, приобщить участников ко всемирному эстетическому наследию, расширять творческие связи учебных заведений. 

2. Организаторы конкурса
Учредителем  и Организатором Фестиваля - конкурса является МАОУ ДОД ЦТР и ГО «Информационные технологии».
3. Цели и задачи
Открытый фестиваль-конкурс иностранных культур проводится в целях:

- популяризации владения иностранными языками и знаний о культурных особенностях народа-носителя через различные виды творчества;

- формирования и развития коммуникативных качеств.

Задачами конкурса являются:

- расширение кругозора и повышение интеллектуального уровня дошкольников и младших школьников;

- организация активного детского досуга;

- содействие в обмене опытом между различными учебными заведениями и обеспечение их взаимодействия.
4. Участники конкурса
В Фестивале-конкурсе  принимают участие воспитанники, учащиеся и обучающиеся образовательных учреждений всех видов и типов в следующих возрастных категориях:


- дошкольная (до 7 лет)


- младшая (7-10 лет).
5. Время и место проведения

Конкурсные мероприятия пройдут по графику в октябре 2015г. в МАОУ ДОД ЦТР и ГО «Информационные технологии» (г. Калининград, ул. Полковника Ефремова, 10). Информация о времени проведения будет предоставлена дополнительно. 
6. Порядок проведения и содержание конкурса
На конкурс предоставляются творческие работы на иностранных языках:

- английский

- немецкий

- другие языки

в следующих номинациях:

1.  Песня на иностранном языке 

Описание: коллектив/ солист исполняет песню на любом иностранном языке, максимально отражающей культурные особенности представляемой страны. 
 2. Театральная постановка на иностранном языке

Описание: представление театральной постановки на выбранном иностранном языке, которая может иллюстрировать определенный период в истории выбранной страны.
3. Стихотворение на иностранном языке и его перевод
Описание: участник декламирует стихотворение на иностранном языке и предоставляет собственный перевод данного произведения.

4. Танец народов мира 
Описание: коллектив / солист представляет костюмный танец, отражающий характер выбранной страны. Музыкальное сопровождение для танцевальной композиции предоставляется на цифровом носителе. 
5. Изобразительное (фото) творчество 

Описание: участие конкурсного материала на общей выставке изобразительных и фоторабот фестиваля. Представленная работа должна отражать индивидуальное видение страны автором,  может быть обработана в любом графическом редакторе. Работы предоставляются за 2 рабочих дня до конкурса. 
***Внимание! Оргкомитет просит внимательно подходить к отбору фотографий в данной номинации!

6. Национальная культура

Описание: солист/коллектив представляет игру на инструментах, устные народные традиции, обряды, игровые программы и т.п.).

 Заявки  на участие в Фестивале  принимаются факсом 322977 и по электронной почте  citois@eduklgd.ru (заявки, отправленные по электронной почте, необходимо дублировать факсом). Форма заявки прилагается.

 Окончательный срок подачи заявок – 16 ноября 2015 г.
7. Жюри конкурса
7.1 Жюри конкурса формируется оргкомитетом конкурса. В состав жюри входят педагоги, переводчики, представители учредителей и организаторов конкурса. Допускается участие специалистов сторонних учреждений и организаций. Жюри оценивает исполнителей в соответствии с критериями конкурса по 5-ти бальной системе. 
7.2 Критерии оценок

- Песня на иностранном языке 

Зрелищность, исполнительское мастерство, музыкальное сопровождение, костюм, следование нормам языка.
- Театральная постановка на иностранном языке

Зрелищность, исполнительское мастерство, уровень режиссуры, костюм, следование нормам языка. 

- Стихотворение на иностранном языке и его перевод

Зрелищность, исполнительское мастерство, костюм, сохранение исходного смысла произведения, следование нормам языка, отражение отличительных черт представляемой страны.
- Танец народов мира 

Зрелищность, исполнительское мастерство, разнообразие движений и танцевального рисунка, музыкальное сопровождение, костюм. 
- Изобразительное (фото) творчество
Зрелищность, мастерство изображения, обработки работы в графических редакторах, выражение индивидуальных черт представляемой страны. 
- Национальная культура 

Зрелищность, исполнительское мастерство, уровень режиссуры, костюм, следование нормам языка,  отражение отличительных черт представляемой страны.

8. Подведение итогов
Подведение итогов проводится в форме праздника по результатам оценок жюри.

Все участники конкурса сертифицируются, победители и лауреаты награждаются дипломами и призами. Организации, предприятия, средства массовой информации имеют право учреждать специальные призы, согласованные с оргкомитетом конкурса.
9. Финансирование
Финансовые расходы в период подготовки и проведения Фестиваля производятся в соответствии со сметой расходов. Смета формируется из взносов организаций-учредителей, спонсорских взносов и оргвзносов самих участников.
Оргвзнос составляет: 185 рублей с 1 участника. 
В стоимость оргвзноса за участие в конкурсе входят организационные расходы по подготовке и проведению конкурса. Расходы по проезду иногородних участников и их руководителей несут направляющие их организации и в стоимость оргвзноса не входят.

Все средства, выделяемые на проведение Конкурса, распределяются Оргкомитетом.

Оплата производится по квитанциям через Сбербанк России. Квитанцию можно скачать на сайте: http://цитоис.рф/ 

    
Заявка на участие 
в фестивале-конкурсе иностранных культур «Глобус»
2014 – 2015 уч.г.
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